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製造業に従事する通勤者アンケート調査結果
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●調査の概要
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■標本誤差
・標本誤差は以下のとおりで、一定の統計的妥当性は担保できています。
※標本誤差の算出に必要な母集団は「国勢調査2020年の製造業に従事する通勤者」として計算

■回収数（人）
・回収数は以下のとおりです。
※本調査はWEB調査票を配布して、従業員の方々に回答頂いているため、回収率の計算は算出不可

総数（製造業従業者）

安芸高田市（市全体） 264

安芸高田市外 128

総数（製造業従業者）

安芸高田市（市全体） 5.8%

安芸高田市外 8.3%

■調査の背景及び目的
・安芸高田市では、「市外からの通勤者」が増加傾向にあります。
・「市外からの通勤者」の本市への移住・定住の可能性、関係人口としての関わりの可能性等について検証します。

■調査の対象者
・安芸高田市工業会に所属している企業

■調査の手法
・安芸高田市工業会に所属している企業にWEB調査票を配布し、従業員（市内居住/市外居住）が回答

■調査の時期
・2025年6月20日～7月4日



●性別
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・性別に関して「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに男性の割合が高く、性別に顕著な差はありません。

n=264

1．あなたの性別はどれですか？（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　男性 64.7 79.7

②　女性 35.3 19.5

③　その他 0.0 0.8

（％）



●年齢
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・年齢層に関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに30代・40代・50代の割合が高く、年齢構成に顕著な
差はありません。

n=264

2．あなたの年齢は次のどれですか？（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　20歳未満 0.7 0.8

②　20歳～29歳 16.2 14.8

③　30歳～39歳 20.6 23.4

④　40歳～49歳 25.0 25.0

⑤　50歳～59歳 20.6 28.1

⑥　60歳～69歳 14.7 7.8

⑦　70歳以上 2.2 0.0

（％）



●居住地区分
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・「市外居住の通勤者」のうち「県内」が97.7％、「県外」が2.3％となっています。

n=264

3．あなたの居住地区分を教えてください。（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　安芸高田市 100.0 0.0

②　安芸高田市外（広島県内） 0.0 97.7

③　県外 0.0 2.3

（％）



●居住地区（安芸高田市在住）
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・「市内居住の通勤者」の居住地区に関して、「吉田」の割合が59.6％と最も高く、次いで、「八千代」が14.7％、「甲田」
が8.1％、「美土里」「高宮」「向原」が5.9％の順となっています。

n=136

4．（「安芸高田市在住の方」のみ）安芸高田市のどの地区に住んでいますか？（○は1つまで） 市内居住の通勤者

①　吉田 59.6

②　八千代 14.7

③　美土里 5.9

④　高宮 5.9

⑤　甲田 8.1

⑥　向原 5.9

（％）



●居住市町（安芸高田市外在住）
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・「市外居住の通勤者」の居住市町に関して、「広島市」の割合が77.6％と最も高く、次いで、「三次市」が10.4％、「東広
島市」が5.6％、「北広島町」が4.8％の順となっています。

n=125
5．（「安芸高田市外（広島県内）に住んでいる方」のみ）広島県内のどの市町に住んでいますか？

（○は1つまで）
市外居住の通勤者

①　広島市 77.6

②　呉市 0.8

③　竹原市 0.0

④　三原市 0.0

⑤　尾道市 0.0

⑥　福山市 0.0

⑦　府中市 0.0

⑧　三次市 10.4

⑨　庄原市 0.0

⑩　大竹市 0.0

⑪　東広島市 5.6

⑫　廿日市市 0.0

⑬　江田島市 0.0

⑭　安芸郡府中町 0.0

⑮　安芸郡海田町 0.0

⑯　安芸郡熊野町 0.0

⑰　安芸郡坂町 0.0

⑱　山県郡安芸太田町 0.0

⑲　山県郡北広島町 4.8

⑳　豊田郡大崎上島町 0.0

㉑　世羅郡世羅町 0.8

㉒　神石郡神石高原町 0.0 （％）



●家族構成
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・家族構成に関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに二世帯同居（親と子）の割合が50％以上と高く、
顕著な差はありません。

n=264

6．家族構成を教えて下さい。（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　1人暮らし 20.6 21.1

②　夫婦・パートナーのみ 21.3 25.8

③　二世帯同居（親と子） 52.2 50.8

④　三世帯同居（親と子と孫） 5.1 0.8

⑤　その他 0.7 1.6

（％）



●勤務地域
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・勤務地域に関して、「市内居住の通勤者」では、「吉田」の割合が58.8％と最も高いです。居住地を確認する設問でも「吉
田」の割合が59.6％と最も高く、勤務地と居住地が一致する傾向が見受けられます。

・一方、「市外居住の通勤者」では、「八千代」の割合が46.1％と最も高く、次いで「吉田」が34.4％となっております。
居住地を確認する設問では「広島市」の割合が77.6％と最も高く、広島市からの距離が近い「八千代」「吉田」への通勤が
多い傾向にあります。

n=264

7．安芸高田市のどの地域で勤務していますか。（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　吉田 58.8 34.4

②　八千代 22.8 46.1

③　美土里 2.2 0.0

④　高宮 7.4 5.5

⑤　甲田 3.7 7.8

⑥　向原 5.1 6.3

（％）



●業種
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・業種に関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに「製造業」の割合が高く、業種構成に顕著な差はありま
せんが、「サービス業」においては「市内居住の通勤者」が19.9％と「市外居住の通勤者」の5.5％よりも高い割合となってい
ます。

n=264

８．あなたの業種を教えてください（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　製造業 72.1 89.1

②　金融業、保険業 0.0 0.0

③　卸売業、小売業 5.9 2.3

④　建設業 0.0 0.8

⑤　情報通信業 0.0 0.0

⑥　運輸業 2.2 0.0

⑦　サービス業 19.9 5.5

⑧　医療、福祉 0.0 0.0

⑨　公務 0.0 0.0

⑩　その他 0.0 2.3

（％）



●雇用形態
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・雇用形態に関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに「正社員」の割合が高く、雇用形態に顕著な差は
ありません。

n=264

９．あなたの雇用形態を教えてください。（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　正社員 73.5 75.0

②　契約社員・嘱託社員 11.0 9.4

③　パートタイム 7.4 1.6

④　派遣社員 6.6 12.5

⑤　その他 1.5 1.6

（％）



●住居形態
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・住居形態に関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに「一戸建て（持ち家）」の割合が高く、次いで
「マンション・アパート（賃貸）」の順になっています。

・「一戸建て（持ち家）」については、「市内居住の通勤者」が71.3％、「市外居住の通勤者」が57％と「市内居住の通勤
者」の方が割合が高く、「マンション・アパート（賃貸）」については、「市内居住の通勤者」が19.9％、「市外居住の通
勤者」が34.4％と、「市外居住の通勤者」の方が割合が高くなっています。

n=264

１０．あなたの住居形態を教えてください。（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　一戸建て（持ち家） 71.3 57.0

②　一戸建て（賃貸） 2.9 4.7

③　マンション・アパート（賃貸） 19.9 34.4

④　公営・公有住宅 3.7 0.8

⑤　社宅・官舎 1.5 0.8

⑥　その他 0.7 0.8

⑦　マンション（持ち家） 0.0 1.6

（％）



●通勤年数
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・通勤年数に関して、「5年以上10年未満」の割合が25％と最も高く、次いで、「10年以上20年未満」が21.9％、「1年以上3
年未満」が17.2％の順となっています。

・「5年以上10年未満」（25％）と「10年以上20年未満」（21.9％）と「20年以上」（15.6％）を合わせると、62.5％であり、
「市外居住の通勤者」の半数以上の方が5年以上安芸高田市へ通勤しています。

n=128

1１．（「安芸高田市外（広島県内）または県外に在住の方」のみ）あなたの安芸高田市への通勤

年数を教えてください。（○は1つまで）
市外居住の通勤者

①　1年未満 7.0

②　1年以上3年未満 17.2

③　3年以上5年未満 13.3

④　5年以上10年未満 25.0

⑤　10年以上20年未満 21.9

⑥　20年以上 15.6

（％）



●通勤時間
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・通勤時間に関して、「市内居住の通勤者」は、居住地と勤務地が一致する傾向にあるため、30分未満の割合が高いです。
・「市外居住の通勤者」は、30分以上1時間未満の割合が高くなっています。

n=264

1２．あなたの通勤時間はどれくらいですか？（○は1つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　10分未満 40.4 0.0

②　10分以上30分未満 52.9 19.5

③　30分以上1時間未満 6.6 60.9

④　1時間以上2時間未満 0.0 19.5

⑤　2時間以上 0.0 0.0

（％）



●通勤時の交通手段
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・通勤時の交通手段に関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに「クルマ（自家用車、社用車など）」の
割合が高く、交通手段による顕著な差はありません。

n=264

１３．通常、通勤時に利用する交通手段はどれですか？（○は１つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　徒歩のみ 4.4 0.8

②　自転車のみ 3.7 1.6

③　バイクのみ 0.7 0.8

④　電車のみ、あるいは電車と他の交通手段 0.7 0.8

⑤　路線バスのみ、あるいは路線バスと他の交通手段 2.9 6.3

⑥　クルマ（自家用車、社用車など）のみ 86.8 88.3

⑦　上記以外 0.7 1.6

（％）



●好きなところ
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・本市の好きなところに関して、「市内居住の通勤者」・「市外居住の通勤者」ともに自然豊かな環境を好んでいる傾
向にあります。

n=264

１4．安芸高田市の好きなところは何ですか？（該当するもの全てに○） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①   買い物が便利 11.8 3.9

②   交通の便が良く移動が便利 3.7 5.5

③   住宅地が落ち着いていて住みやすい 19.9 7.8

④   自然が豊か 47.8 39.1

⑤   魅力的な仕事がある 2.9 3.1

⑥   教育の質・機会含め充実している 2.2 0.0

⑦   出産や子育てに対するサポートが充実している 2.2 0.8

⑧   地域の人と良い関係を築きやすい 9.6 7.8

⑨   商業施設や遊び場、イベントなど休日に楽しめる場所やイベントが充実している 2.9 1.6

⑩   豊かな歴史や伝統文化がある 14.0 14.1

⑪   特にない 33.8 41.4

⑫   その他 1.5 3.1

（％）



●問題・課題と感じるところ
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・本市の問題・課題と感じるところに関して、「市内居住の通勤者」「市外居住の通勤者」ともに「交通の便が悪く移動が不
便」・「休日に楽しめる場所がない」・「買い物が不便」の割合が高く、交通の便や休日の過ごし方に関する課題を感じて
いる傾向にあります。

・一方、「魅力的な仕事が少ない」や「子育てに対するサポート」、「教育の機会」、「治安や災害面での住環境」の割合は
「市内居住の通勤者」が「市外居住の通勤者」に比べて20ポイント以上回っており、「市内居住の通勤者」の方が生活基盤
や将来の安心に関する課題意識が高い傾向にあります。

n=261

１5．安芸高田市の問題・課題と感じるところは何ですか？ （該当するもの全てに○） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　買い物が不便 44.4 51.6

②　交通の便が悪く移動が不便 62.2 62.7

③　治安や災害の面で住環境に不安がある 23.7 8.7

④　魅力的な仕事が少ない 38.5 16.7

⑤　教育の質・機会ともに十分でない 26.7 6.3

⑥　出産や子育てに対するサポートが十分でない 28.9 4.0

⑦　地域の人と良い関係が築けていない 7.4 4.8

⑧　商業施設や遊び場、イベントなど休日に楽しめる場所が少ない 57.8 42.9

⑨　その他 4.4 3.2

⑩　ファストフードや居酒屋など飲食店が少ない 0.7 2.4

（％）



●住環境選びで最も重視するところ
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・住環境選びで重視するところに関して、「市内居住の通勤者」は、「職場に近い」が62.2％と最も割合が高く、次いで、
「買い物や通院など日々の生活が便利」が44.4％、「子どもの学校の近さ」が23.7％の順となっており、住環境選びにおいて
「職場への距離」を最も重視する傾向があります。

・「市外居住の通勤者」は、「買い物や通院など日々の生活が便利」が57％と最も割合が高く、次いで、「駅に近いなどの交
通の便が良い」が28.1％、「広島市中心部へのアクセスが良い」が27.3％の順となっており、「買い物や通院などの日常生活
における利便性」を重視する傾向があります。

n=263

１6．住環境選びにおいて最も重視することは何ですか？（○は３つまで） 市内居住の通勤者 市外居住の通勤者

①　職場に近い 62.2 25.8

②　子どもの学校に近い 23.7 15.6

③　買い物や通院など日々の生活が便利 44.4 57.0

④　駅に近いなど交通の便が良い 14.8 28.1

⑤　広島市中心部へのアクセスが良い 11.9 27.3

⑥　自然が豊か 13.3 11.7

⑦　物価が安い 17.8 10.9

⑧　治安や防災の面で安心できる 21.5 22.7

⑨　教育の質・機会が十分にある 5.9 6.3

⑩　出産や子育てに対するサポートが充実している 6.7 9.4

⑪　商業施設や遊び場、イベントなど休日に楽しめる場所がある 7.4 10.2

⑫　その他 0.7 0.8

（％）



●移住関心
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・安芸高田市への移住の関心に関して、「ない」が85.9％、「ある」は14.1％であり、市外から通勤する従業者のうち、安芸高
田市への移住に関心がある方は一定数存在します。

n=128

１7．（「安芸高田市外（広島県内）または県外に在住の方」のみ）安芸高田市への移住に関心は

ありますか？ （○は1つまで）
市外居住の通勤者

①   ある 14.1

②   ない 85.9

（％）



●移住を検討する理由

20

・移住の検討理由に関して、「通勤の負担軽減のため」の割合が55.6％と最も高く、次いで、「家族、親戚、友人が住んでい
るから」が27.8％、「自分の出身地だから」「自然が豊かだから」が22.2％の順となっています。

n=18

１8．（「安芸高田市への移住に関心がある方」のみ）移住を検討する理由は何ですか？ （該当す

るもの全てに○）
市外居住の通勤者

①　自分の出身地だから 22.2

②　家族、パートナーと住むから 5.6

③　家族、親戚、友人が住んでいるから 27.8

④　まちの雰囲気が好きだから 11.1

⑤　通勤の負担軽減のため 55.6

⑥　買い物や移動など生活に便利だから 0.0

⑦　教育が充実しているから 0.0

⑧　子育て環境が良いから 11.1

⑨　家族で休日に楽しめる場所やイベントが多いから 0.0

⑩　自然が豊かだから 22.2

⑪　家を持つことができそうだから 5.6

⑫　その他 0.0

（％）



●移住を検討しない理由
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・移住を検討しない理由に関して、「現居住地の方が買い物や移動など生活が便利だから」の割合が40.9％と最も高く、次い
で、「現居住地に持ち家があるから」が36.4％、「現居住地にいる家族、パートナーと一緒に住むから」が31.8％の順になっ
ています。

・現居住地における生活利便性を重視する方が多い傾向にあります。

n=110

１9．（「安芸高田市への移住に関心のない方」のみ）安芸高田市への移住を検討していない理由

は何ですか？ （該当するもの全てに○）

①　現居住地が自分の出身地だから 27.3

②　現居住地にいる家族、パートナーと一緒に住むから 31.8

③　現居住地に家族、親戚、友人が住んでいるから 14.5

④　現居住地のまちの雰囲気が好きだから 15.5

⑤　現居住地の方が買い物や移動など生活が便利だから 40.9

⑥　現居住地の方が教育が充実しているから 6.4

⑦　現居住地の方が子育て環境が良いから 10.0

⑧　現居住地の方が家族で休日に楽しめる場所やイベントが多いから 11.8

⑨　現居住地の自然が好きだから 2.7

⑩　現居住地に持ち家があるから 36.4

⑪　特に理由はないが安芸高田市に住むつもりはない 6.4

⑫　その他 3.6

（％）



●仕事以外での滞在頻度

22

・本市での滞在頻度に関して、「まったくない」の割合が35.9％と最も高く、次いで、「ほぼ毎日」が18％、「年に数回」が
17.2％の順となっています。

・仕事以外の目的で安芸高田市に「年1回以上滞在」する方は64.1%存在します。

n=128

２０．（「安芸高田市外（広島県内）または県外に在住の方」のみ））仕事以外で安芸高田市に滞

在する頻度はどれくらいですか？（○は1つまで）

①　ほぼ毎日 18.0

②　週に数回 2.3

③　月に数回 10.2

④　2～3か月に数回 10.9

⑤　半年に数回 5.5

⑥　年に数回 17.2

⑦　まったくない 35.9

（％）



●仕事以外での関わりの年数

23

・仕事以外での本市への関わり年数に関して、「1年未満」の割合が24.4％と最も高く、次いで、「20年以上」が23.2％、
「3～4％」が15.9％の順となっています。

n=82

２１．（「仕事以外で安芸高田市に滞在することがある方」のみ）安芸高田市をどれくらいの年数

で継続的に訪れていますか？（○は１つまで）

①　1年未満 24.4

②　1～2年 11.0

③　3～4年 15.9

④　5～6年 7.3

⑤　7～8年 2.4

⑥　9～10年 4.9

⑦　10～15年 6.1

⑧　16～20年 4.9

⑨　20年以上 23.2

（％）



●訪れる場所

24

・本市で訪れる場所に関して、「スーパー」の割合が35.6％と最も高く、次いで、「祭りなどのイベント会場」が23.2％、
「公園」「実家や親戚、パートナーの家」が19.5％の順となっています。

・スーパーなどの日常的な買い物を目的とした滞在が多いですが、祭りなどの非日常的なイベントを目的とした滞在も一定数
見受けられます。

n=82

２２．（「仕事以外で安芸高田市に滞在することがある方」のみ）安芸高田市のどのようなところ

に行きますか？（該当するものすべてに○）

①　スーパー 36.6

②　病院、診療所 9.8

③　図書館 3.7

④　カフェ・レストラン 11.0

⑤　公園 19.5

⑥　自分や子どもの習い事場所 2.4

⑦　祭りなどのイベント会場 23.2

⑧　実家や親戚、パートナーの家 19.5

⑨　その他 4.9

⑩　道の駅や宿泊施設、温泉など観光施設 8.5

（％）



●職場以外に訪れる理由

25

・職場以外に訪れる理由に関して、「仕事の前後に行きやすいから」の割合が33.3％と最も高く、次いで、「雰囲気が好きだ
から」が24.7％、「当該施設・場所に知り合いがいるから」が16％の順となっています。

・雰囲気が好きなど、安芸高田市らしさを理由に訪れる方も一定数存在します。

n=81

２３．（「仕事以外で安芸高田市に滞在することがある方」のみ）安芸高田市の職場以外の行き先

に訪れる理由は何ですか？（該当するものすべてに○）

①　設備やサービス内容が充実しているから 6.2

②　雰囲気が好きだから 24.7

③　独自性があり魅力的だから 7.4

④　仕事の前後に行きやすいから 33.3

⑤　現居住地に当該施設・場所が存在しないから 13.6

⑥　当該施設・場所に知り合いがいるから 16.0

⑦　その他 9.9

⑧　実家に用事があるから 4.9

（％）



●今後、仕事以外で市に関わりたいか

26

・今後の仕事以外での本市への関わりについて、「いいえ」が93.5％、「はい」が6.5％、と「いいえ」が「はい」を87ポイン
ト上回っています。

・仕事以外で関わりたいと思っている方も一定数存在します。

n=46

２４．（「仕事以外で安芸高田市に滞在することが『まったくない』方」のみ）今後、仕事以外

（例：イベント、地域活動など）で安芸高田市に関わりたいと思いますか？（○は1つまで）

①　はい 6.5

②　いいえ 93.5

（％）



●仕事以外で、滞在しない理由

27

・仕事以外で、滞在しない理由に関して、「家から遠いので行くのが不便」の割合が52.2％と最も高く、次いで、「行きたい
と思う場所（施設や飲食店等）がない」が50％、「職場に行くだけで、安芸高田市について詳しくない」が47.8％の順と
なっています。

n=46

２５．（「仕事以外で安芸高田市に滞在することが『まったくない』方」のみ）仕事以外で安芸高

田市に滞在しない理由は何ですか？（該当するものすべてに○）

①　家から遠いので行くのが不便 52.2

②　仕事以外での知り合いがいない 21.7

③　行きたいと思う場所（施設や飲食店等）がない 50.0

④　参加してみたいイベントがない 21.7

⑤　職場に行くだけで、安芸高田市について詳しくない 47.8

⑤　特に理由はなく、機会がなかった 13.0

⑥　その他 2.2

（％）



●どのような関わり方がしたいか

28

・本市との関わり方に関して、「自分や子どもの習い事の受講」の割合が100％と最も高く、次いで、「カフェ・レストランの
利用」が66.7％、「公園の利用」が33.3％の順となっています。

n=46

２６．（「今後、仕事以外で安芸高田市に関わりたい」方のみ」どのような関わり方がしたいです

か？（該当するものすべてに○）

①　スーパーの利用 0.0

②　病院、診療所の受診 0.0

③　図書館の利用 0.0

④　カフェ・レストランの利用 66.7

⑤　公園の利用 33.3

⑥　自分や子どもの習い事の受講 0.0

⑦　祭りなどのイベントへの参加 100.0

⑧　地域の人との交流 0.0

⑨　その他 0.0

（％）



●かつて本市に住んだことがあるか

29

・「いいえ」が76.6％、「はい」が23.4％、と「いいえ」が「はい」を53.2ポイント上回っています。

n=128

２７．（「安芸高田市外（広島県内）または県外に在住の方」のみ）かつて安芸高田市に住んでい

ましたか？（いずれか1つに○）

①　はい 23.4

②　いいえ 76.6

（％）



●本市から市外への転出理由

30

・転出理由に関して、「現居住地にいる家族、パートナーと一緒に住むから」の割合が36.7％と最も高く、次いで、「現居住
地に家を買ったから」が33.3％、「現居住地が自分の出身地だから」「現居住地の方が買い物や移動など生活が便利だか
ら」が23.3％の順となっています。

・「家族、パートナーと一緒に住む」、「家を購入した」ため市外へ転出した方の割合が多い傾向にあります。

n=30

２８．（「現在安芸高田市外（広島県内）または県外に在住の方で、かつて安芸高田市に住んでい

た方」のみ）安芸高田市から現居住地に転出した理由は何ですか？（該当するものすべてに○）

①　現居住地が自分の出身地だから 23.3

②　現居住地にいる家族、パートナーと一緒に住むから 36.7

③　現居住地に家族、親戚、友人が住んでいるから 6.7

④　現居住地のまちの雰囲気が好きだから 13.3

⑤　現居住地の方が買い物や移動など生活が便利だから 23.3

⑥　現居住地の方が教育が充実しているから 6.7

⑦　現居住地の方が子育て環境が良いから 10.0

⑧　現居住地の方が家族で休日に楽しめる場所やイベントが多いから 6.7

⑨　現居住地の自然が好きだから 6.7

⑩　現居住地に家を買ったから 33.3

⑪　その他 6.7

（％）



●かつて市外から本市に通勤していたか

31

・「いいえ」が77.9％、「はい」が22.1％、と「いいえ」が「はい」を55.8ポイント上回っています。
・市外から本市への通勤者が一定数見受けられます。

n=136

２９．（「安芸高田市在住の方」のみ）かつて安芸高田市外から安芸高田市に通勤していました

か？ （○は1つまで）

①　はい 22.1

②　いいえ 77.9

（％）



●本市への転居理由

32

・転居理由に関して、「通勤の負担軽減のため」の割合が40％と最も高く、次いで、「自分の出身地だから」「家族、パート
ナーと住むため」が、33.3％の順となっています。

・通勤の負担軽減のために転居した方が多い傾向にあります。

n=30

３０．（「安芸高田市内在住でかつて市外から安芸高田市に通勤していた方」のみ）安芸高田市に

転居した理由は何ですか？ （該当するもの全てに○）

①　自分の出身地だから 33.3

②　家族、パートナーと住むため 33.3

③　家族、親戚、友人が住んでいるから 10.0

④　まちの雰囲気がすきだから 0.0

⑤　通勤の負担軽減のため 40.0

⑥　買い物や移動など生活に便利だから 0.0

⑦　教育が充実しているから 0.0

⑧　子育て環境が良いから 0.0

⑨　家族で休日に楽しめる場所やイベントが多いから 0.0

⑩　自然が豊かだから 6.7

⑪　その他 3.3

（％）



●施策の方向性

33

・通勤者アンケートの結果から考えられる施策の方向性として、下記の4点が挙げられます。

〇市外からの通勤者のうち移住関心層は14％存在

・製造業に従事する市外からの通勤者の母集団は1,639人（国勢調査2020年の数値）

・市外からの通勤者のうち移住関心層は229人存在（1,639人×14％）

⇒目標人口達成に向けて必要な年間の社会増加数は126人であり、通勤者向けの移住促進策は有効と思料

〇移住関心層の移住検討理由は通勤負担軽減が56％と最多

・勤務先は市内居住者は「旧吉田町」が58％、市外居住者は「旧八千代町」が46％

・住環境選びで最も重視する点として、市内居住者は「職場への近さ」が62％、市外居住者は「買物・通院環境」が57％

・安芸高田市在住でかつて市外に居住していた方の移住理由は「通勤の負担軽減」が40％と最多

⇒買物・通院環境が良く、職場に近い旧吉田町への移住促進策が有効と思料（通勤負担軽減）

〇仕事以外で安芸高田市に関わる市外からの通勤者は64％存在

・製造業に従事する市外からの通勤者の母集団は1,639人（国勢調査2020年の数値）

・市外からの通勤者のうち関係人口（仕事以外の目的での滞在あり）は1,049人存在（1,639人×64％）

・安芸高田市の好きなところとして、市内居住者、市外居住者ともに「自然が豊か」の割合がそれぞれ47％、39％

⇒市外からの通勤者をターゲットにした関係人口の創出・拡大に係る施策を実施する余地あり

〇道の駅三矢の里の機能強化や企業に対する地域のイベント情報の発信が重要

・職場以外の行き先に訪れる理由は「仕事の前後に行きやすいから」が33％と最多

⇒職場は旧吉田町が多く、広島市までの帰宅途中に立地する道の駅三矢の里の有効活用が重要と思料

（例えば、道の駅三矢の里を関係人口案内所として、機能強化を図る等）

・安芸高田市のどのようなところに行きたいかで「祭りなどのイベント会場」と回答する割合が23％

⇒通勤者はファミリー層が多く、親と子供で楽しめる祭りなどのイベント情報の発信を増やすことが重要と思料

（例えば、SNSで情報発信回数を増やすだけでなく、企業向けの情報発信（従業員に伝えて頂く）も実施等）
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